Fiche de travail professeur

niveau 4ème

Titre de l'activité : L'Homme et la biodiversité

Place dans le programme : Dans le chapitre reproduction sexuée et maintien des espèces dans les  milieux

Ancrage : les conditions du milieu influent sur la reproduction sexuée animale et végétale ainsi que sur le devenir d'une espèce

Pré requis :  reproduction sexuée – cellules reproductrices – fécondation – fécondation  interne et externe – cellule-oeuf – maintien des espèces dans le milieu grâce à la reproduction sexuée – les conditions de milieu ont une influence sur la reproduction sexuée et sur le devenir d'une espèce.

Objectifs :

Notionnels : l'Homme en polluant influe sur la reproduction sexuée et porte ainsi atteinte à la biodiversité

Méthodologiques : exploiter des textes, des photos, un graphique

Problématique :l'H omme a-t-il aussi une influence sur la reproduction sexuée animale et végétale et sur le devenir d'une espèce ?

Conditions de réalisation : 

Temps : 1 h

Lieux : salle SVT

Groupes : non

Matériel : vidéo projecteur

Documents : documents Nathan p114-115

Doc 1 p 114

1. D'après la photo a, indiquer ce qui est utilisé pour traiter les cultures ? Les insecticides

2. Ces traitements des cultures permettent de lutter contre des animaux, lesquels ? Insectes

3. A partir de 1946, quels produits contenaient ces traitements ? Produits organochlorés

4. Comment ces produits se retrouvent-ils dans l'organisme des rapaces ? Par les proies consommées

Rappel 6ème sur les chaînes alimentaires : végétaux, mulots, campagnols, rapaces.

5. Ces produits s'accumulent dans l'organisme du faucon, quelles sont les conséquences sur sa reproduction ?

Moins d'oeufs

Moins de cellules reproductrices chez les mâles

coquilles des oeufs fragiles

Doc 3 p115

6. D'après le graphique indiquez  à partir de quelle année environ l'épaisseur de la coquille diminue t-elle ?

1946-1947-1948

7. D'après vos réponses précédentes rappelez quelle est la raison de la diminution de l'épaisseur de la coquille.

De grandes quantités d'insecticides à base de DDT ont été répandus dans l'environnement

8. D'après le graphique indiquez à partir de quelle année l'épaisseur de la coquille augmente-t-elle ?

1970

9. Quelle est la raison de l'augmentation de l'épaisseur de la coquille ?

Interdiction du DDT, aldrine, dieldrine dans les insecticides à partir de 1970 ?

10. A partir de 1970, l'épaisseur de la coquille de l'oeuf augmente, comment va évoluer la population de faucons ?

La population de faucons va augmenter 

11. Ce changement de la population de faucons aura une conséquence sur la biodiversité, la quelle ?

La biodiversité sera préservée.
